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гнучкого використання розкладу. Абсолютно всі системи або створені під одні єдині 

стандарти, наприклад Moodle, або ж під специфічні особливості кожного навчального 
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користувачів в закладах освіти.  

Предмет дослідження – аналіз, проектування, розробка та функціональність 

інформаційної системи підтримки обслуговування користувачів в закладах освіти 

Мета дослідження – метою є проєктування та створення інформаційної 

системи підтримки обслуговування студентів та викладачів , яка буде забезпечувати 

швидкий і зручний доступ до актуального розкладу занять, враховувати можливі 

змінні параметри і специфіку навчального процесу. 
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ВСТУП 

 

У сучасних умовах швидкого розвитку інформаційних технологій освіта стає 

невід’ємною частиною цифрового середовища. Проте вищі навчальні заклади 

України ще стикаються з багатьма викликами, що пов’язані з автоматизацією та 

організацією навчального процесу. Одним з найважливіших завдань є створення 

ефективних електронних систем підтримки, які дозволятимуть оптимізувати 

управлінські процеси, забезпечиватимуть оперативний доступ до розкладу занять, 

надаватимуть точну інформацію про навчальні плани та знизять адміністративне 

навантаження. Впровадження таких систем не тільки сприяє підвищенню 

ефективності функціонування освітніх закладів, а й відкриває значний потенціал для 

розвитку науково-технічного середовища в Україні. 

Особливо важливим є автоматизація процесу формування та поширення 

розкладу занять, що стає нагальною задачею, яка вимагає застосування сучасних 

технологій для створення зручних і гнучких інструментів доступу до інформації як 

для студентів, так і для викладачів та адміністрації. Зазвичай розклади занять 

представлені у форматах Excel або PDF, що обмежує можливості користувачів у 

доступі до актуальних даних, особливо коли відбуваються часті зміни в навчальному 

процесі. Інформаційна система підтримки обслуговування користувачів у закладах 

освіти може значно полегшити роботу студентів та викладачів, а також зробити 

освітній процес більш зручним та адаптивним. 

Актуальність теми. Тематика дипломної роботи стає особливо актуальною у 

зв’язку з необхідністю вдосконалення доступу до розкладів занять в освітніх 

установах України. Більшість існуючих систем пропонують обмежені можливості для 

гнучкого використання розкладу, абсолютно всі системи або створені під одні єдині 

стандарти, наприклад Moodle, або ж під специфічні особливості кожного навчального 

закладу, які неможливо застосувати до інших. Цим самим запуск такої системи на 

основі вже інснуючих рішень дуже ускладнюється, або в деяких випадках навіть 

неуможливлюється. Створення інтегрованої інформаційної системи на основі 

сучасних технологій, яка  б враховували особливості навчального процесу, такі як 
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проведення занять по окремим тижням, наприклад з 7 по 15, або ж по парним або 

непарним значно полегшить доступ до навчальних даних. Також дуже важливим є те, 

що така система дозволить користувачам економити дуже багато часу, забираючи всю 

логіку перевірки умов на себе. Все, що необхідно буде користувачеві, – це обрати 

свою навчальну групу та дату на екрані, а система автоматично розрахує всі необхідні 

змінні і поверне актуальний розклад. 

Об'єкт дослідження – інформаційна система підтримки обслуговування 

користувачів в закладах освіти.  

Предмет дослідження – аналіз, проєктування, розробка та функціональність 

інформаційної системи підтримки обслуговування користувачів в закладах освіти. 

Мета дослідження – головною метою дослідження є проведення аналізу 

предметної області, визначення актуальності проблеми,  аналіз сучасного стану її 

вирішення за матеріалами вітчизняних і зарубіжних досліджень, аналіз існуючих 

інформаційних систем. Також метою є проєктування та створення інформаційної 

системи підтримки обслуговування студентів та викладачів , яка буде забезпечувати 

швидкий і зручний доступ до актуального розкладу занять, враховувати можливі 

змінні параметри і специфіку навчального процесу а також надавати зручні способи 

для адміністрації при зміні розкладу. Також важливим є формування вмінь і навичок 

самостійного застосувати математичні, алгоритмічні принципи в моделюванні, 

проєктуванні, розробленні та супроводі інформаційних технологій для складних 

систем. 

Завдання дослідження: 

– Обґрунтувати актуальності роботи, провести аналіз сучасного стану її 

вирішення за матеріалами вітчизняних і зарубіжних досліджень, викладених у 

наукових  публікаціях. Проаналізувати існуючі інформаційні системи 

– Розробити вимоги до інформаційної системи для підтримки розкладу 

занять, враховуючи специфіку навчального процесу у вищих навчальних закладах 

України. 

– Обґрунтувати вибір технологій для розробки системи, зокрема мови 

програмування, бази даних, інструментів для реалізації. 
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– Спроєктувати архітектуру інформаційної системи, включаючи схему 

бази даних і логіку взаємодії між компонентами системи. 

– Розробити алгоритм для парсингу розкладу з Excel в більш 

структурований для бази даних вигляд.  

Методи дослідження. У роботі використано методи системного аналізу для 

аналізу предметної області та визначення вимог до інформаційної системи. Для 

розробки системи було використано гнучку методологію розробки програмного 

забезпечення Agile. UML-діаграми для проектування архітектури, методології  

програмування з використанням Java і Python для реалізації функціональних 

компонентів системи 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у створенні нової 

інформаційної системи для закладів вищої освіти, яка б додатково могла враховувати 

різні параметри навчального процесу, такі як зміна розкладу за певними тижнями, а 

також можливість перегляду розкладу за різними критеріями, зокрема для викладачів. 

Ця система значно підвищує доступність інформації, забезпечує динамічний доступ 

до даних та оптимізує навчальний процес. Основна новизна полягає в урахуванні 

можливих нестандартних параметрів навчального процесу, а також у простоті 

забезпечення користувачів актуальною інформацією про розклад.  

Вперше в процесі розробки було застосовано штучний інтелект для 

автоматичного розпізнавання та структурування розкладу занять у форматі JSON. Це 

рішення дозволяє позбутися необхідності ручного введення даних, роблячи систему 

більш гнучкою та менш залежною від конкретної структури таблиці розкладу. 

Відмінність цього рішення полягає в тому, що воно дозволяє автоматично 

адаптуватися до різноманітних форматів і конфігурацій таблиць, що раніше було 

неможливо у традиційних системах. 

Додатково було розроблено алгоритм для перевірки та врахування окремих 

параметрів занять, наприклад, таких як лише по парних або непарних тижнях, або 

лише з першого по сьомий тиждень. Список параметрів не обмежений і може бути 

доповнений за потреби, при цьому наявність параметрів не є обов’язковою. 

Це дозволяє системі відображати актуальний розклад без необхідності його 
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регулярного оновлення вручну. Раніше у наявних рішеннях подібна можливість була 

відсутня, що робить новий алгоритм значним кроком уперед у сфері автоматизації 

розкладу занять. 

Завдяки цьому новому рішенню розклад заповнюється один раз на початку 

семестру і більше не потребує ручного втручання в процес оновлення. 

Апробація матеріалів. Результати дослідження представлені у тезах, 

опублікованих у міжнародній науково-практичній інтернет конференції «Тенденції 

та перспективи розвитку науки і освіти в умовах глобалізації» [33] та міжнародній 

науково-практичній конференції «Інформаційно-вимірювальні технології IВT-

2024»[34] , що підтверджує актуальність і наукову цінність проведеної роботи. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

застосування розробленої інформаційної системи у вищих навчальних закладах 

України, зокрема у Херсонському національному технічному університеті. 

Впровадження цієї системи дозволяє значно покращити доступ до розкладу 

занять для студентів, викладачів та адміністративного персоналу, забезпечуючи 

оперативний і зручний доступ до актуальної інформації. 

Система використовує штучний інтелект для переформатування розкладу 

занять у формат JSON, який потім автоматично записується до бази даних за 

допомогою розробленого скрипта на Python. Це дозволяє усунути потребу в ручному 

введенні даних, забезпечуючи точність та актуальність інформації. 

Завдяки цьому система забезпечує високий рівень автоматизації та мінімізацію 

помилок, які раніше могли виникати при ручному введенні. 

Розробка також стала основою для створення систем або додатків, що 

забезпечують універсальний доступ до розкладу занять. Впровадження цієї системи 

є важливим кроком для університету, оскільки вона не лише підвищує доступність 

інформації, але й сприяє оптимізації навчального процесу та скороченню часу на 

обробку запитів користувачів 
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